

BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ORGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91
La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no
Anuncios á precios convencionales.
No se publicar ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Un mes 0'25 peseta.
Trimestre 0'75 id.
Semestre 1'50 id.
Un año 3'00 id.

PAGO ADELANTADO

¡Incomprensible!

Hay cosas que escapan á toda explicación, que no se conciben.

Tres meses y medio de contienda entre patronos y obreros; más de cien días perdidos para los negocios en que los industriales ven sus operaciones paralizadas, perjudicándose grandemente sus intereses, y los trabajadores, careciendo de jornal y sin otros recursos, carecen de lo más indispensable para vivir, carecen hasta de un pedazo de pan... meses, días y horas largas, largas, inacabables, sin que en todo ese tiempo se haya hecho otra cosa que buscarse mutuamente puntos vulnerables, lanzarse acusaciones los dos contrincantes, procurando descargar las culpas todas, y esforzándose en hallar responsable editor ó cirineo, pero sin que se ocurra remover en su fondo y esencia el problema, sin hacer nada, nada, absolutamente nada para dar con la solución y acabar de una vez con la preocupación mortificante y lesiva...; todo eso que estamos atravesando cual si fuese camino hecho en oscura caverna, es huero, es vacío, es incomprensible y tonto.

Tendría razón de ser que transcurriera el tiempo sin reanudar el trabajo, y que todos, las partes del litigio y los que con ellos convivimos, resistiéramos la pesadumbre enojosa que acarrea la lucha entablada, si obedeciera la prolongación del sufrimiento á las inherentes dificultades que existieren para encontrar salida al laberinto.

Mucho tiempo es ya y sobrado para resolver en el fondo y en los detalles el asunto; mas, si ese tiempo se hubiera invertido en negociaciones, en avenir los propósitos y los intereses de unos y otros, entonces no sería tiempo perdido, serían días ganados para la solución, puesto que hubiéranse invertido en el estudio del asunto.

Estamos á la mitad, en la duración de esta huelga, de lo que duró la de diez años hace; pero los siete meses aquellos no se perdieron tan lastimosamente como se han perdido los tres y medio de ahora. Aquel tiempo se empleó, con mejor ó peor fortuna, en tratar los múltiples particulares que contenía el litigio, alguno de grandísima dificultad, como era el de la ocupación de los tejedores braceros, en el que los intereses de las partes parecían inconciliables.

Ahora no; ahora no se tropieza con es-

collo como aquel tan enorme, ni con otros semejantes. Ahora no hay, no se ve al menos—haberle sí que le habrá—, no se presenta insuperable obstáculo que vencer, ó no se ha tocado aún con él. No se ha entrado todavía por el camino donde puede verse el tropiezo porque—caso inconcebible—nadie se mueve, nadie anda, y, así, nadie puede asegurar si habrá ó no inconvenientes en la marcha.

Parece como si se tratara de acreditar quien tenga mayores resistencias para mantenerse á pié firme, quieto, inmovible en la postura que adoptara.

Y eso es una porfía tonta, semejante al empeño abúlico de que la simplicidad hace juego y consiste en ver quien aguanta más minutos sin hablar.

Pero ese silencio, ese alejamiento que no nos coge en la cabeza ni acabamos de comprender cuando á derechas pensamos en el arreglo razonable, de mutua conveniencia, de consorcio de intereses en estas luchas económicas de nuestros días, le explicamos, sí, le entendemos al darnos cuenta de que son bejaranos los que le sostienen impertérritos; son caracteres fuertes, indomables, capaces, antes de entregarse, antes de rendir, de soportar cuantos perjuicios y cuantas amarguras puedan dimanar de su mal ó bien entendido amor propio.

No se comprende, sin embargo, que, por tesón, por bravo empeño de vencer, se den al olvido los sentimientos levantados que siempre tuvieron archivo en los pechos bejaranos, y que no consienten ver, impasibles y fríos, las penurias y miserias de los que nacieron en su mismo solar, con los que á la par crecieron, y con los que juntos recibieron el rocío de la enseñanza primaria.

Es inconcebible la ofuscación y ceguera que supone el que se intente acabar con la resistencia de quien, siquier contrario, es convecino y ha sido camarada, mediante su ruina, su acabamiento, su consunción.

Impropio de la nobleza é hidalguía de estos hijos de los que supieron bizarramente luchar en todas partes en históricas campañas, no se adapta á ese modo de ser esa aberración ininteligible de poner cerco de desolación en su pueblo, como no se puede admitir que se intente retornar los tiempos, rehuendo las modernas conquistas de la sociología.

Porque es incomprensible, es locura inaudita lo que apuntamos; porque no debe perdurar un estado de cosas tan insensato cual el creado con el estanca-

miento de la huelga es por lo que esperamos que haciendo reflexión y recobrando serenidad ambas partes se encaminen en otro sentido del que llevan y oigan nuestra voz, que imitando la del Petrarca os dice: ¡pace, pace, pace!

LA AVENTURA MARROQUI

En la conciencia de todos está la convicción plena de que la guerra es el mayor enemigo que hoy tienen los pueblos, y todos, convencidos de ello, nos aprestamos en abandonar apáticas costumbres acudiendo á enérgicas medidas contra los gobernantes.

Cinco años hace que se cambiaron los primeros disparos á las puertas de Melilla entre rifeños y españoles—aventura desdichada—y desde entonces viene corriendo nuestra nación, en el Norte de Africa, ríos de sangre. Al mismo tiempo comenzó la protesta contra la guerra y contra el régimen.

Ahora se dice que los procedimientos usados en esa acción guerrera fracasaban y que si no queríamos presenciar—atados por la influencia del Tratado franco-español—la campaña de Abisinia, deben los imperialistas imitar lo hecho por Italia; es decir, que España renuncie al protectorado y abandone Marruecos.

La protesta contra la guerra es eminentemente nacional. No es protesta de sentimiento particular animando á un partido determinado ó á una cierta clase. La guerra de Africa es un crimen de lesa patria y todos unidos, altos y bajos, ricos y pobres; debemos tomar un puesto en las filas del ejército pacifista.

Bien es verdad que la Conjunción republicano-socialista y la Unión General de Trabajadores han sido los primeros que se lanzaron en defensa de los intereses de la nación. Pero no es menos cierto que hoy, el alma de la multitud, es que no vayan á la guerra ricos ni pobres.

Peró sin embargo, el Consejo de Estado hace suyo el dictamen de su Comisión licenciando á los soldados de cuota, con el fin que se permita perpetrar la vileza de que la guerra de Marruecos se haga exclusivamente á expensas de la sangre de los pobres soldados que carecen de medios de fortuna. Y es necesario que todos lleguemos á un estado de conciencia para que no se detenga el impulso de demencia imperialista, que pretende absorber la conciencia del pueblo, del pueblo que se le ha arrastrado imprudentemente á la infame aventura africana, y este pueblo, Béjar, debe contestar que su inconsciencia no es tanta, cuando está enfrente de los insensatos gobernantes uniéndose á la campaña que el Partido Socialista Español y la Unión General de Trabajadores inician para el día 14 del mes corriente.

Es necesario que los trabajadores, todos los hombres que sientan sus almas caldeadas por ideales de justicia, toleren en silencio el avance de una aventura ruinosa.

Es tiempo de dar por terminado ese pa-

triotismo violento, estúpido y criminal de un puñado de hombres que intentan sojuzgar á una nación.

Cinco años llevamos protestando de Africa, razonando los daños que á los pueblos reporta; el estado de cosas que allí han creado torpes ambiciones; repitiendo conceptos; remachando argumentaciones, y vemos lo que se ha gastado desde 1909 hasta fin de año: *mil quinientos dieciocho millones* de pesetas en la acción guerrera; dinero robado á la prosperidad nacional.

Es tiempo. El terreno está preparado para que Béjar secunde á ese movimiento nacional de protesta contra la guerra.

La nación no quiere honrarse con su participación en pro de la odiosa guerra de Marruecos. La Conjunción tiene la palabra. Las sociedades de resistencia, todas aquellas colectividades de carácter económico y político.

La situación se agrava. Muy pronto llegaremos á la fecha de 1909, de aquellos memorables días de Julio, que si se han contenido ha sido por puro compromiso.

Pronto los campos de Xexauen y de Alhucemas van á ser copiosamente regados por la sangre de nuestros hermanos; que nuestro ejército va ahora á encontrarse con las kábilas más indómitas y mejor armadas para que los franceses no sean molestados excesivamente en la nueva etapa de su acción guerrera; que vamos á derrochar vidas y millones para ganar nuevos *barrancos del lobo*... y que la competencia mercantil é industrial de seis naciones é incompetencia nuestra, nos arrebataran fundadamente, tierras infecundas, estériles.

¡Bejaranos, haced algo práctico!

ESTEPACO.

LA MUTUA BEJARANA DE PATRONOS

MEMORIA leída por el Gerente de dicha asociación en la junta general ordinaria celebrada la noche del 10 de Marzo de 1914.

(CONCLUSIÓN)

En cambio, durante el semestre que terminó se han hecho varios socios definitivos y ofrecimientos de otros varios de serlo muy en breve.

Apropósito de los primeros, ó sea de los desertores, se parecen á tres ó cuatro socios activos que asediados á cartas apremiantísimas de las Compañías explotadoras, y llegando no sólo á la amenaza de embargo sino al hecho real del embargo preventivo, han resistido valientemente, saliendo airosos y dejando burladas á las Compañías.

Estas no cesan en su empeño de amedrentar á nuestros socios tratando de desalentarlos por todos los medios con el fin de destruirnos; pero sirva de ejemplo á todos la decisión de los cuatro citados socios y reciban éstos un sincero aplauso por su amor á la Sociedad.

Aprovechando la ocasión yo ruego á todos los señores socios aspirantes que sigan el ejemplo de estos señores, rompan de una vez los lazos que les ligan á esas sociedades poderosas á la par que explotadoras, y cumplan sin su perjuicio lo que determina el artículo 25.

La huelga presente, en medio de sus negruras, podía tener un punto blanco—sin nosotros desearlo—para el fin que perseguimos, pues paralizadas no sólo todas las fábricas, sino que también todas las industrias y oficios, era y debe ser más que motivo suficiente para rescindir los contratos por paralización ó cesación del negocio, industria, arte ú oficio.

Yo sé que muchos industriales se han dado de baja en la contribución y podrían hacer igual en los seguros de accidentes, y, al reanudarse los trabajos, por lo cual hacemos todos fervientes votos, nos encontraríamos con un núcleo importantísimo.

Los aquí presentes decididos á hacerlo desde luego; y á los ausentes hacédselo saber, y todos á la vez venid á engrosar nuestras filas y á nutrir nuestra organización, á aunar

nuestros esfuerzos y á compartir los trabajos para que de todos sea el triunfo. Que no pueda yo aplicaros los calificativos que estampo al comienzo, sino los de amigos y consocios.

*

La marcha ordinaria de la Sociedad es satisfactoria y los socios procuran cumplir con sus obligaciones, aunque se observa algo de abandono, sobre todo en la entrega de las hojas semanales, suplicando á todos los señores socios se sirvan remitirlas á la oficina á su debido tiempo para evitar perjuicios en caso de accidentes ó perjuicios financieros para la Sociedad por ocultación.

En vista de las graves circunstancias por que viene atravesando la población, y á tenor de lo hecho por otras sociedades, hemos demorado el cobro del segundo semestre hasta estos días, como por igual motivo no se ha celebrado la junta general; pero no pudiendo preveer la terminación, y en evitación de algún trastorno, nos decidimos á lo uno y lo otro, rogando á los que están en descubierto se pongan al corriente lo antes posible.

Hemos tenido durante el semestre cuatro accidentes, el primero de 47 días, á 0'75; el segundo de 27, á 0'75; el tercero de 5, á 2'50, y el cuarto de 6 días, á 1 peseta. O sea un total de 85 días que han importado, con médicos y boticas, 113'50 pesetas. El número de accidentes representa la elevada cifra del 8 por 100 de los obreros asegurados; el promedio de jornal pagado es de 1'25 pesetas; el tanto por ciento invertido, con relación á lo recaudado, es el 18, y los días abonados, con relación al semestre, el 48 por 100.

Resulta, pues, de todo lo expuesto que se ha realizado un beneficio del 82 por 100, á pesar de la elevada cifra de accidentes sufridos, que por término medio no deben exceder del 5 por 100, y de la larga duración de los mismos, que según estadísticas debería ser el 25 por 100 ó sean 45 días.

La recaudación total, pagando sólo la mitad de la prima, fueron 643'50 pesetas, los gastos de accidentes 113'50 y los preliminares y de constitución 251'65, quedando un superávit de 278'35 pesetas.

Si siendo solamente 21 socios activos, que han pagado media prima, y 34 aspirantes, que han abonado 5 pesetas, reintegrables á su ingreso definitivo; si con sólo esto se ha conseguido tan importante beneficio habiendo satisfecho los gastos de fundación, figuraos lo que resultará el día que entren á formar parte todos los que pueden y deben hacerlo.

Réstame, para terminar, insistir con todo empeño sobre vosotros para que os cercioreis de la conveniencia de esta Sociedad, de las ventajas que reporta á unos y otros y del espíritu de unión, asociación y comunidad de intereses que lleva consigo.

Al nombrar los nuevos cargos para sustituir á los salientes, elegid á los que más amor hayan demostrado por esta asociación y que sin grandes perjuicios puedan atenderla como se merece; y los que seáis nombrados, aceptad sin vacilación, sin dudas, con entusiasmo, y venid á compartir los trabajos con los que quedan, pues la tarea es más moral que material, es más de entusiasmo que de trabajo.

La organización está hecha, la administración marcha por sí sola, lo que falta son socios, muchos socios; y hay que atraerlos, hay que buscarlos y, si es posible, empujarlos, hasta conseguir hacer una sociedad potente, tal como puede serlo la que más, y tal como seguramente la han soñado y la siguen soñando sus iniciadores.

¡Adelante, consocios amigos; nada de desmayos, nada de vacilaciones! ¡La Mutua bejarana de patronos no se ha fundado hoy para espirar mañana, sino para engrandecerse, honrar á sus fundadores, á todos sus asociados y á su querido pueblo!

EL GERENTE.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria celebrada el día 31 de Marzo de 1914

Dió principio á las once y media bajo la presidencia del señor González Clemente y con asistencia de los concejales Valle, Rapela, Ramos y Benito.

Leída y aprobada que fué el acta de la anterior sesión, el secretario da lectura del siguiente

Despacho diario

Dimisión del concejal don Dámaso Domínguez, alegando la enfermedad «artritis crónica, según certificado facultativo que acompaña. El presidente dice continúa la enfermedad «epidémica» de los concejales que fueron traídos á la Casa Capitular por ciertos elementos «neutros»; que de lo que se alegra es de ver á todos los dimitentes con cara de salud por las calles, y lo que les desea es «que se alivien».

Se prestan estas enfermedades—continúa—á risa y chacota. Los que quedamos estamos buenos y con firmeza, que es lo que no tienen todos los «enfermos» que se van. Pregunta si se admite ó no la dimisión y todos contestan afirmativamente, por lo que es admitida. Se renovará la comunicación al gobernador interesando se repongan los cargos vacantes que existen.

Solicitudes de la Casa de Caridad y Cocina Económica pidiendo al Ayuntamiento si puede ayudar económicamente, en vista de las pérdidas que tienen dichos asilos con el reparto de raciones que por cuenta de este Ayuntamiento dan á las viudas pobres de la localidad, y que de no pagárselas algo más, se verán precisados á retirarlas.

El presidente manifiesta será cierto esto de las pérdidas, pero entiende que las instituciones benéficas están fundadas para socorrer siempre que sea necesario; no debe mirarse únicamente á tener más fondos, sino á llenar el objeto de la institución; que el Ayuntamiento subvenciona á estos centros y deben tener alguna consideración, pues no siempre ha de ser saldar á fin de año con superávit; que si hay ocasión y esta Corporación puede, ayudará con arreglo á lo que los fondos permitan.

Rapela desea que se atiendan estas solicitudes, y Benito Jiménez que no se dejen de dar las raciones, para lo cual el Ayuntamiento debe hacer cuanto pueda, acordándose que la comisión resuelva.

González Clemente da cuenta de la cesación del desayuno escolar, con frases sentidas en las que se ve la tristeza que le embarga, y dice que parece que en Béjar se quiere cerrar las puertas de la caridad; ¿es que en esta ciudad ya no tenemos compasión de los que padecen? Recuerda la huelga de hace diez años, en la que, personas como doña Manuela Rodríguez Arias daba cincuenta raciones en la Casa de Caridad, y otra, cuyo nombre reserva, otras veinte durante algunos meses del paro, y eso que entonces fué más largo que el que ahora llevamos, y en aquel tiempo no se pusieron dificultades por ninguna entidad á este reparto y ahora todo son contratiempos é inconvenientes. No quiere—dice—detenerse en consideraciones, por no llegar á donde no debe decir.

Continúa el despacho diario y se lee una solicitud de Julián Valcárcel en demanda de la adquisición de un trozo de terreno, á las casas de Hidalgo. Pasa á informe de la comisión.

Otra de Florentino García demandando una plaza en el resguardo de consumos. Al archivo.

Otra de Cayetana Sánchez González pidiendo socorro para trasladarse á Bilbao por enferma, para vivir con una hija.

El presidente manifiesta que lo único que puede solicitarse, en este caso, es billete de favor; que lo haga así y entonces el Ayuntamiento ayudará. Benito Jiménez desea que pase á estudio de la comisión por si existiese precedente. González Clemente: que pase, pero nosotros no podemos conceder esto; lo

único que haremos es procurar billete de caridad, pues son muchas las personas que marchan de Béjar, y habría que dar á todas cosa que no se puede.

Bernardo Hernández, sepulturero de este Ayuntamiento, pide socorro para ir á Madrid á tratarse una enfermedad que padece.

El presidente entera á la Corporación de que el solicitante pidió en otra ocasión lo mismo y se vió que podía ser tratado en este hospital, y así se hizo; que, dice además, no acompaña con esta solicitud certificado facultativo, como es de rigor. Desechada por falta de requisitos.

Balbina Melchor García solicita socorro para ir á Madrid á ser tratada de la enfermedad que justifica por medio de certificado. Se concede lo de costumbre.

El gremio de obreros constructores solicita trabajo para sus ramos.

González Clemente manifiesta que la instancia refleja el mal estado que atraviesa la población; que estos obreros deben tener en cuenta que el Ayuntamiento está haciendo obras en las que se coloca á braceros de todas clases, y sobre este particular recuerda el que los dueños de casas hagan las obras necesarias, dentro de lo dispuesto en las Ordenanzas municipales, asunto que recomienda á la comisión de Policía á fin de hacer cuanto se pueda para facilitar trabajo.

Benito Jiménez dice que el Ayuntamiento no puede hacer más de lo que está haciendo; que se obligue á los particulares. El presidente, que conste que en los trabajos de esta Corporación se coloca á todo el que lo solicita, y todos han sido atendidos. Ramos, que en las obras municipales han trabajado toda clase de obreros y que hace muy pocos días no se encontraban canteros. Rapela desea que turnen los capataces. Le contesta Benito Jiménez que así se hacía, pero se ha podido apreciar que es muy conveniente que el que empieza una obra sea el que la termine.

El secretario da lectura de una carta suscrita por el presbítero don Francisco Martín Guerrero, bejarano, interesando á obreros y patronos cesen en la actitud en que se hallan colocados y vengán á un arreglo por el bien del pueblo.

El presidente manifiesta haber dado cuenta de esta carta por ser pensamiento en el que todos están; pero siente que carezca de fundamento nuevo que pudiera ofrecer solución para el arreglo; que no hay en la carta más que un buen deseo, por lo que debe dársele gracias al firmante y si les parece á los concejales pasarla á obreros y patronos.

Los concejales, conformes con lo primero, y lo otro no lo creen de necesidad.

El alcalde da cuenta de la marcha en la fabricación del pan, marcha que se lleva sin que hayan surgido obstáculos de parte del público.

Que se ha visto la comisión especial en la imperiosa necesidad, en vista de lo escaso de los fondos, de disminuir el número de obreros empleados en obras á 50, y que, desgraciadamente, dentro de poco habrá que suprimirlos todos, pues van agotadas las 19.000 pesetas de la luz; y propone que para evitar esto, se trate de levantar un empréstito sobre la renta de las láminas que posee este Ayuntamiento.

Para ello hay que instruir un expediente en que se solicite dicho empréstito y proponer se haga sobre la garantía de tres años de las rentas ó cupones, que suman unas 35.000 pesetas líquidas, con cuya suma podríamos sostener y ayudar con trabajos y socorros á la clase necesitada, que morirá de hambre si nosotros no hacemos por evitarlo.

Conformes; pero Ramos dice que la marcha de estos expedientes es lentísima y quedará parado, como nos ha ocurrido con el que hicimos pidiendo del fondo de calamidades públicas.

Benito Jiménez: conforme, pero que se siga el procedimiento más breve.

Valle opina lo mismo y dice que hay 500 pesetas de gastos diarios y no ingresan algunos días más que unas 19; pide, en vista de la intransigencia que reina por parte de los adinerados, se suprima todo servicio público,

empezando por luz, enterradores, vigilantes, guardas, barrenderos, maestros, etc., en fin, todos, no quedando más que médicos, boticas y los empleados necesarios en la casa del Ayuntamiento, pudiendo así atender á los hambrientos trabajadores en paro.

González Clemente dice que primero debe tratarse si se acuerda ó no lo del empréstito, cubriendo los requisitos legales. Conformes.

Luego contesta al señor Valle recogiendo sus manifestaciones por justificadas y bien traídas, diciendo: ¿quieren guerra?, pues guerra tendremos; ¿se niegan medios de vida al pueblo?, nosotros los buscaremos á todo trance para que el hambre no impere.

Rapela dice que se marcha de Béjar, pero no por eso se olvida de los bienes del pueblo y de todos sus compañeros los obreros, y propone se llame á la Junta de asociados y á los maestros de primera enseñanza, y que se nombre una comisión que se entreviste con los patronos, y, sin discutir de quien es la razón, empezar las negociaciones.

Ramos, que se espere á ver lo que resuelve la comisión de fabricantes que está ahora en Madrid y después se tomará acuerdo.

El presidente aplaude á Rapela y manifiesta estar aún en funciones una comisión de fuerzas vivas que está esperando una ocasión para reanudar sus tareas.

Se toma en consideración la proposición de Rapela.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión á las 13:10.

SUBASTA

Por la testamentaria de doña Jacinta Campo Hernández, se anuncia la venta en pública subasta de las casas números 1 y 3 de la calle de Rodríguez Vidal de esta ciudad y un huerto al sitio del Cerradillo.

El acto tendrá lugar en la Casa Consistorial el día 3 de Mayo próximo venidero, á las once de la mañana, bajo las condiciones que se consignan en el pliego que obra en la Secretaría municipal y que se pondrá de manifiesto á cuantas personas deseen tomar parte en dicha subasta.

Béjar 1.º de Abril de 1914.

TRABAJOS Y SOCORROS

Los socorros á las mujeres, consistentes en ración de comida y de pan, continúan dándose por cuenta del Ayuntamiento en la Casa de Caridad y en la Cocina Económica. Se dan diariamente 248 raciones. No sabemos si en lo sucesivo se podrán dar.

De los trabajos han concluido los de la carretera al teso de la feria, que ha quedado inmejorable; el de la bajada desde Campopardo por las cuevas del río, que resulta de mucha utilidad; el de la calle de la Nogalera y antigua cañada que estaba intransitable y ha quedado en buenas condiciones. Están para terminar en la semana entrante, el camino del Bosque, el de la Asomada, donde se ha restablecido la antigua calzada ó atajo y se ha renovado la subida hacia la tenería. Para esto ha contribuido el señor Galindo, á quien más beneficia el arreglo, poniendo de su cuenta toda la piedra necesaria.

También va de remate lo del Castañar y el camino de Valdesangil, habiéndose rehecho el pontoncillo que había al paso del arroyo, dándole mayor anchura y poniendo en él barandillas de madera, cosa de verdadera necesidad pues por allí han caído más de una vez caballerías cargadas. Todo es de gran utilidad y todo queda muy bien.

Con estas obras van á terminar también los recursos que á ellas han destinado el Ayuntamiento como puede verse en otro sitio.

Trátase de allegar fondos y tan luego se consiga, se abrirán otras obras donde puedan ganar algunos jornales los obreros. Esto saca de su centro á algunos; pero ¿qué hemos de hacerle!

NOTICIAS

Elecciones

Por orden del gobernador de la provincia, inserta en el «Boletín Oficial» del día dos, se convoca á elección parcial de concejales en Béjar, con arreglo á lo que dispone la ley municipal.

La fecha señalada al efecto es el 19 de los corrientes, y el número de vacantes es de diez, según la convocatoria, número que acaso se aumente, pues luego de haberse dado la orden se ha producido alguna otra vacante y se ha consultado si se ha de incluir en la convocatoria esta última.

Hallazgo luctuoso

En la caseta de una finca de Candelario, al sitio de Fuentesanta, próximo á Arrebatacapas, encontró un pastor el cadáver de un hombre, el jueves en la tarde.

Avisado el juzgado, se procedió al levantamiento del cadáver, y al traslado al depósito de dicho pueblo.

El muerto es de buena estatura, de bastante edad, á lo menos de sesenta años, y vestía traje de paño burdo negro, como si fuese uniforme de algún asilo.

El médico forense y un titular de Candelario hicieron ayer la autopsia, encontrando que había fallecido el sujeto á causa de una extensa pulmonía del lado izquierdo.

En la cara, al lado derecho, tenía el cadáver, en la nariz, junto á la oreja, en la frente y el ojo derecho que faltaba por completo, lesiones con pérdida de sustancia, que habían sido hechas después de la muerte y que eran debidas á roeduras de ratones.

Aún no ha sido identificado el cadáver, ignorándose de donde sea ni cómo ha ido á parar el sujeto al sitio donde se le encontró muerto.

AVISO

Mañana, 5 de Abril estarán de guardia para el servicio público las farmacias de la señora Viuda de Poyo y la del Dr. Brochín, y el próximo día 9, la de Rodríguez Zúñiga y Antigüedad.

A los enfermos de los ojos

D. EDUARDO ARROYO
OCULISTA

Socio de la Academia Médico-Quirúrgica Española de Madrid, premiado con diploma de honor y medalla de mérito, con treinta años de práctica en la especialidad y más de **dos mil trescientas cataratas** operadas con éxito completamente satisfactorio, pone en conocimiento de su numerosa clientela que permanecerá en **Béjar del 26 de Marzo al 15 de Abril en la Fonda del Comercio.**

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

CLÍNICA DEL DR. ALONSO

El DR. ALONSO, de la Facultad de Medicina de Salamanca, profesor agregado del Instituto Oftálmico nacional y profesor alumno del Instituto del Dr. Rubio, de Madrid, oculista de la Beneficencia provincial y Municipal de Salamanca, establecerá su consulta en Béjar en la Fonda de España, desde el 1.º de Junio para los enfermos de la vista que deseen consultar ú operarse.

Preguntad por el DR. ALONSO
FONDA DE ESPAÑA

BEJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS

BEJAR NUEVA

SEMANARIO DE BÉJAR

ORGANO DE LA CONJUNCION REPUBLICANO-SOCIALISTA

Publica artículos sobre cuestiones políticas, extensas informaciones de los asuntos más interesantes que afectan á Béjar y su partido, noticias locales y generales, etc., etc.—Admite anuncios para esta plana desde 0'25 ptas.

Disponible

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Parador de San Miguel Y FABRICA DE GASEOSAS

—DE—

MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

Atención, compradores

Arroces selectos de 0'25, 0'30 y 0'35 los 450 gramos; azúcar mate terrón blanca 1.ª, á 0'45 los 450 gramos; azúcar pilón gruesa blanca 1.ª, á 0'55 los 450 gramos; pastas italianas para sopa clases fideos, macarrones y cortadas ocho formas á 0'40 los 450 gramos. Vinos de Jerez seco y dulce á 0'60 y 0'80 medio litro; rico ojén anisado á 0'90 medio litro; café Puerto Rico y caracolillo tostado clases superiores á 2'50 los 450 gramos; pescados varias clases y precios; en salmón, calamares, merluza, congrio, lenguados, besugo, selectas clases; melocotón en almíbar y rica pasa suelta de Málaga. En calzado y alpargatas siempre barato y buenos géneros.

Ciriaco Gil, Mayor, 91

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Provincia de

Sr. D.